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I. Date biografice

● S-a născut la data de 7 iulie 1976, din părinții Gheorghe și Ana Trif, în localitatea Bilbor, județul Harghita. La Botez a primit numele Ilie.

II. Formarea și experiența profesională

· 1991-1992 – urmează primul an de studii liceale la Liceul „Mihai Eminescu” din Toplița, județul Harghita;
· 1992-1997 – este elev la Seminarul Teologic Liceal Ortodox „Mitropolit Simion Ștefan” din Alba Iulia;
· 1997-2001 – studiază la Facultatea de Teologie Ortodoxă din cadrul Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia;

· 1998 – urmează un stagiu de cercetare bibliografică la Mănăstirea benedictină En Calcat (Franța);

· 6 august 2001 – este hirotonit diacon, iar în data de 11 august 2001 este hirotonit preot de către Înaltpreasfințitul Părinte Andrei, Arhiepiscopul Alba Iuliei, la Catedrala Arhiepiscopală din Alba Iulia;

· 2003-2005 – urmează cursuri de master la Facultatea de Teologie Ortodoxă din cadrul Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia, susținând teza de disertație: Teologia persoanei în gândirea Părintelui Dumitru Stăniloae. O incursiune în teologia patristică și contemporană;

· 2003-2008 – urmează studii doctorale la Atena, ca bursier al Sfântului Sinod al Greciei și al YKY (Idrima Kratikon Ipotrofion), având în pregătire teza de doctorat cu tema: Contribuția teologilor români contemporani la dialogul teologic intercreștin;

· 2003-2004 – urmează cursuri de limba greacă modernă la Facultatea de Filologie din Atena, Grecia;
· 24 februarie 2008 – este tuns în monahism de către Înaltpreasfințitul Părinte Andrei, Arhiepiscopul Alba Iuliei, la Mănăstirea Sfânta Treime, Catedrala Arhiepiscopală din Alba Iulia;

· 19 aprilie 2008 – este hirotesit protosinghel de către Înaltpreasfințitul Părinte Andrei, Arhiepiscopul Alba Iuliei, la Catedrala Arhiepiscopală din Alba Iulia;

· 15 martie 2011 – susține teza de doctorat la Facultatea de Teologie „Patriarhul Justinian”, București, intitulată: Sfântul Grigorie Palama și doctrina despre energiile necreate, avându-l ca îndrumător științific pe diac. prof. univ. dr. Ioan Caraza;

· 19 mai 2011 – este hirotesit arhimandrit de către Înaltpreasfințitul Părinte Andrei, Arhiepiscopul Alba Iuliei, la Mănăstirea Afteia, județul Alba;

· 24 octombrie 2011 – este ales Arhiereu-vicar pentru Episcopia Ortodoxă Română a Spaniei și Portugaliei de către Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române, cu titlul de Mureșanul;
· 11 decembrie 2011 – este hirotonit episcop în Catedrala Mitropolitană „Sfinții Arhangheli Mihail și Rafail” din Paris, de către Înaltpreasfințitul Părinte Iosif, Mitropolitul Ortodox Român al Europei Occidentale și Meridionale și Înaltpreasfințitul Părinte Andrei, Mitropolitul Clujului, Sălajului și Maramureșului;

· 2013 – urmează cursuri de perfecționare a limbii engleze la Center of English Studies, Dublin, Irlanda.

III. Activitatea academică și de cercetare
1.  Activități educaționale și culturale

Inițiator al unor proiecte sau lucrări colective de cercetare:

· Paradoxul creștin și cartea tinereții, Ed. Reîntregirea, Alba Iulia, 2008, 392 p.

2. Activitatea științifică și publicistică
Lucrări în volum:

A) Traduceri:

· Adevărul și unitatea Bisericii, autor Christos Yannaras, Editura Sophia, București, 2009 (traducere după ediția greacă, Atena, 1997).
B) Alte lucrări:

· 9 studii și articole științifice în limba română și franceză;

· 9 articole și omilii patristice traduse din limba greacă și franceză în limba română;

· 21 eseuri teologice și culturale;

· 4 recenzii teologice;

· 5 traduceri de studii teologice la simpozioane internaționale;

· a susținut 4 comunicări științifice la conferințe naționale și internaționale teologice (engleză și română) și a participat la 13 conferințe duhovnicești în țară și în străinătate.

IV. Activități și responsabilități în domeniul academic și de cercetare

· 1998-2003 – este redactor responsabil al revistei Credința străbună, a Arhiepiscopiei Ortodoxe de Alba Iulia;
· 2002-2003 – este asistent asociat pentru disciplina Formare duhovnicească la Facultatea de Teologie Ortodoxă din Alba Iulia;
· 2004-2007 – este asistent universitar pentru disciplina Patrologie și literatură postpatristică la Facultatea de Teologice Ortodoxă din Alba Iulia;
· 2009-2011 – este lector universitar titular pentru catedra de Patrologie și literatură patristică și Limba elină la Facultatea de Teologice Ortodoxă din Alba Iulia.
